



小记者

周刊

XIAOJIZHE



微信扫一扫，活动信息早知道

带上爸爸妈妈 小记者去蓝庄“闯关”吧!

本报讯 走进“原始村落”，聆听“秋”的声音，欣赏“秋”的色彩，品味“秋”的味道，触摸“秋”的脉搏……金秋季节，本报小记者工作室特别推出四期小记者亲子“金秋闯关”活动，让小记者和小画家们和父母一起感受秋天田野的乐趣。

本次活动地点在宁海蓝庄，一个宁波最原生态山村，这里是天然的农副产品生产基地，也是富有创意的艺术文化基地，可以让孩子们走进真正的大自然去感受和体验。我们准备了原始村落探险寻宝（孩子们利用GPS高科技寻找纯天然食材）、手绘蓝庄秋色图（拼贴成树枝画）、上帝之手创意泥雕（立体泥塑树枝画）、田野圆梦稻草人（做稻草人）、动物造型凸现智慧（群体动物造型）等5项“金秋闯关”项目，这些活动是由国家高级体验式培训师、中国美院毕业生等策划并现场指导的，有些是要求孩子组团完成，也有些由家长协作进行，有技巧也要体现智慧，不仅可以帮孩子们认识农作物，也让家长们在互动中带来了别样亲子感受。

特别有意义的是，孩子们在活动中的优秀作品，将出现在市区30家咖啡店、会所、甜品店的醒目位置展出。

每期活动将对闯5关总成绩前3个团队进行表彰，奖品为当地原生态绿色农产品；同时评选出闯关前3名家庭，奖品为蓝莓系列产品。

茅山小学学生参加社会实践

本报讯 10月23日起，茅山小学五、六年级的同学们参加了少年军校培训活动，并去奉化的滕头村参加了社会实践活动。

一周的军训，让学员们学会了站军姿、踏步走、正步走，每位学员发扬吃苦耐劳的精神，在训练场上



活动计划推出四期，分别是11月8日、11月9日、11月15日、11月16日，每期有15-20个家庭（有班级家长会集体报名，可另行定制）。每期上车集合地点在宁波日报报业集团门口，出发时间为上午7点半。活动内容详见“宁波晚报小记者工作室”官方微信。报名电话：87682662 87682609（周一至周五工作时间）87586632 13515882199（双休日）

亲爱的小记者（小画家），这样特别的秋游，你还在等什么？

王景波

《小记者》秋季号出版了!

本报讯 由中国文联出版社出版、宁波晚报编辑的《小记者》2014秋季号已出版，将于下周陆续由邮局发送到各学校传达室，本报3万多名小记者俱乐部成员将人手一册。

《小记者》杂志为季刊，内设《文采飞扬小擂台》《校园秀场逛一逛》《养儿女纵横谈》《教书育人有心得》等栏目。学校老师、小记者以及家长均有相应栏目可投稿。目前，冬季号的文章正在征集中，投稿专用邮箱：xjz@cnnb.com.cn。

王景波

校事传声筒

钟公庙中心小学比拼自理能力

本报讯 近日，钟公庙中心小学少先队大队部利用队活动课的时间对四、五年级的学生分别进行了一次“包书皮”和“叠衣服”的自理能力挑战活动。要求学生分别利用之前搜集的废旧挂历、废弃广告纸、废旧信封等材料，在10分钟内完成包书皮。在1分钟内完成上衣和裤子的整个折叠过程。过关者将获得一枚自理章。

钟公庙中心小学小记者
指导老师 程信妹 冯丽敏

活力单车走俏江东实验二小

本报讯 最近，江东实验二小两校区置办了10辆活力单车，供两校区的老师使用。

据了解，学校推出公共自行车，主要是方便教师东、西校区两边管理、授课和交流，同时也在一定程度上缓解学校停车难、教师用车高峰期借车难、还车难的问题。江东实验二小 马莹

海曙外国语学校学子观测太阳黑子

本报讯 近期，太阳黑子活动频繁，而且出现了罕见的巨型太阳黑子。海曙外国语学校在下放学时段，架起天文望远镜，供放学生、家长和老师观测这难得一见的巨型太阳黑子。

据介绍，太阳黑子(sunspot)是太阳表面光球层上的一种太阳活动，实际上是一种炽热气体的漩涡，因为比光球层表面温度低了1000—2000摄氏度，看上去就是暗色的斑点了。

学校方面还结合图片展板，讲解有关太阳和太阳黑子的知识，使更多的人了解天文，认识太阳活动，提高科技素养。

海曙外国语学校 顾勤华

宁海县举行主题队会优质课大赛

本报讯 10月28日，宁海县主题队会优质课大赛在潘天寿小学举行，来自全校各乡镇的6名中队辅导员首先展示了自己的教学才华，全县有30名中队辅导员参加了本次比赛。实验小学的周俊、桑洲小学的钱晶莹、力洋小学的徐云云等老师，主持了《我是小小宁海人》等各具特色的主题队会。

宁海县潘天寿小学小记者 刘木凡(证号26555)
李松庭(证号26558) 指导老师 叶贤仁

骆驼中心学校举办“雏鹰杯”书法比赛

本报讯 10月24日，骆驼中心学校举办第十三届“雏鹰杯”现场书法大赛，比赛以“感恩 孝德 乐学”为主题。一位位小选手大展身手，写出了一幅幅令人赞叹的作品，体现了扎实的书法功底。

骆驼中心学校201班小记者
吕忱耘(证号34728) 指导老师 胡春华

李惠利小学学生参加军事训练

本报讯 10月26日，李惠利小学五年级同学在经过四天的校内校训后，去镇海军事基地进行全封闭训练。

训练内容有站军姿、叠被子、练坐姿、四面转体等。军训第三天，我们还举行了叠被子、队列行进、手榴弹投准这三项比赛。通过这三天两夜的军营之旅，同学们体验了军营生活，学习了军人的品格，增强了团队意识和组织纪律观念。

李惠利小学501班小记者 陈子麟
(证号08552) 指导老师 李慈明

小记者体验

接力比赛

北仑小港实验学校202班小记者 汪家辉(证号 24257)

北仑小港实验学校一、二年级日前举行接力比赛。我们排着整齐的队伍，严阵以待，啦啦队在操场旁边为我们加油。只听到哨子一响，比赛开始了。第一棒钱梓乐飞快地向我跑来，我的心慢慢地紧张

起来，我接住棒，两脚一蹬，双臂飞快地摆动起来，拼尽全力把棒交给了第三名队员……

比赛结束了，虽然我们取得了第四名，但是我们参与了比赛，这才是最重要的。

免费派送垃圾袋

江北中心小学301班小记者 钟纪程(证号17373)

宁波市发出垃圾分类的倡议后，我们社区居委会给每户人家派发了两个垃圾桶和两扎垃圾袋，并告诉我们黑色的用来装生活垃圾，绿色的用来装厨房垃圾。以后每个月社区居委会都会送来两扎垃圾袋。

垃圾分类的好处可多了，它可以减少环境污染，变废为宝……可过去我们为图方便，总喜欢把所有

的垃圾一股脑儿地扔在一起。这次免费派送垃圾袋，提醒了我们要自觉地将垃圾进行分类。

免费派送垃圾袋，虽然是一件小事，贵在坚持。我决定从我自身做起，从身边做起，从小就当个环保小卫士，自觉把家里的垃圾进行分类，为创造美好环境出一份力量。

邻里节

北仑区小港中心小学406班小记者 李臣浩(证号 23657)

秋风送爽，阳光明媚，高河塘社区迎来了一年一度的邻里节。

节日的表演开始了，第一个节目是舞狮，演员们打扮好后，马上跳了出来，他们一个个排好队，玩起了狮子滚球，他们跳上球后，我可真为他们担心呀！过了一会儿，我发现一只狮子脚滑了一下，差一点掉下来，真是触目惊心啊！

接下来一个节目是小区里的大妈带来的广场舞《小苹果》。音乐响起，大妈们摆好姿势，看上去一个个都神采飞扬。开始跳了，我也情不自禁地跟着手舞足蹈起来。

最后，一位歌手用《我们都是一家人》结束了邻里节。此次邻里节也表现出了小区里人们互助互爱的和协氛围。我爱邻里节，更爱我们的社区。

雨伞管理员

白鹤小学402班小记者 林浩楠(证号16694)

最近学校开展了“人人都是小行家”的活动，很幸运，我当上了一个小小芝麻官——雨伞管理员。

下雨天，是我大显身手的时候。我的任务是检查同学们的雨伞是否摆放整齐，看见雨伞没有收起来的，我就把它收起来；没有绑好的，我就把它绑起来；雨伞掉在地上的，我就把它挂起来。如果发现雨伞绳

子断掉了，我还得立刻查找雨伞主人，提醒他扎好。我们班新转进来了一名同学，因为她不太熟悉我们学校的环境，今天她就把雨伞随便放在自己的座位底下，结果地上湿漉漉的一片。我发现后，立刻叫住她，教她先把雨伞扎起来，再告诉她要把雨伞统一挂在走廊边上。

指导老师 邓雪枫